

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 4C/66/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8212203382
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Slavomír Ivanecký
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2013:8212203382.6

Uznesenie

Okresný súd Bardejov v právnej veci žalobcov 1. C. L., 2. O. Š.S., 3. Y. Š., všetci bytom Ť. XX, L. F., L., proti žalovaným 1. A. H. Š., 2. Mgr. E. Š., 3. G. L., všetci bytom Ť.Č. XX, L. F., L., o neplatnosť uznesenia členskej schôdze, takto

rozhodol:

Konanie **zastavuje**.

Zrušuje uznesenie Okresného súdu Bardejov č.k. 4C 66/2012 - 23 zo dňa 24.10.2012.

Vracia žalobcovi v 1. rade súdny poplatok za návrh vo výške 92,87€ zaplatený kolkovými známkami.

odôvodnenie:

Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 27.4.2012 sa žalobcovia domáhali, aby súd určil za neplatné uznesenie schôdze vlastníkov bytov bytového domu F. X. N. Ť. XX Y. L., konanej dňa 12.4.2012 o 17.30 hod. Dňa 11.2.2013 žalobcovia vzali svoj návrh v celom rozsahu späť a žiadali konanie zastaviť.

Súd vo veci nezačal pojednávať.

Podľa § 96 O.s.p. navrhovateľ môže vziať za konania späť návrh na jeho začatie, a to sčasti alebo celkom. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví. Súd konanie nezastaví, ak odporca so späťvzatím návrhu z vážnych dôvodov nesúhlasí; v takom prípade súd po právoplatnosti uznesenia pokračuje v konaní. Nesúhlas odporcu so späťvzatím návrhu nie je účinný, ak dôjde k späťvzatiu návrhu skôr, než sa začalo pojednávanie, alebo ak ide o späťvzatie návrhu na rozvod, neplatnosť manželstva alebo určenie, či tu manželstvo je alebo nie je. V takomto prípade súd rozhodne o zastavení konania do 30 dní od späťvzatia návrhu.

Keďže k späťvzatiu návrhu zo strany žalobcov došlo pred prvým pojednávaním, súd rozhodol tak, ako je uvedené v prvej vete výrokovej časti tohto uznesenia a konanie v celom rozsahu zastavil.

O trovách konania súd nerozhodol, pretože na ich náhradu nebol podaný návrh na ich priznanie zo strany žiadneho účastníka.

Uznesením Okresného súdu Bardejov č.k. 4C 66/2012 - 23 zo dňa 24.10.2012 súd uložil každému z žalobcov poriadkovú pokutu vo výške 100€ pre nedôvodnú neúčasť na pojednávaní dňa 24.10.2012. Voči tomuto uzneseniu podali všetci žalobcovia odvolanie a žiadali, aby ho súd zrušil. Zároveň uviedli dôvody, prečo sa na predmetné pojednávanie nemohli dostať.

Podľa § 210a o.s.p. uznesenie o povinnosti zaplatiť súdny poplatok alebo uznesenie, z ktorého nenadobudla dosiaľ práva iná osoba ako odvolateľ, alebo uznesenie, ktorým bolo uložené poriadkové opatrenie (§ 53), alebo uznesenie o odmietnutí návrhu na začatie konania (§ 43 ods. 2, § 78c ods. 3), alebo uznesenie o zastavení konania o dedičstve, alebo uznesenie podľa § 75a, môže na odvolanie zmeniť priamo súd prvého stupňa, pokiaľ odvolaniu v celom rozsahu vyhovie.

Súd úplne vyhovel v zmysle § 210a O.s.p. odvolaniu v celom rozsahu a zrušil odvolaním napadnuté uznesenie, keďže dodatočné dôvody uvedené žalobcami pre ich neúčasť na pojednávaní dňa 24.10.2012, odôvodňovali takýto postup súdu.

Žalobca v 1. rade zaplatil súdny poplatok za návrh vo výške 99,5€.

Podľa § 11 ods. 1 zák. č. 71/1992 Zb. poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu. Poplatok sa taktiež vráti, ak súd vráti návrh navrhovateľovi pre nedostatok právomoci. Poplatok za uplatnenie námietky zaujatosti sa vráti, ak bola námietka zaujatosti uplatnená odôvodnene; ak poplatok v takomto prípade ešte nebol zaplatený, súd uznesenie o uložení povinnosti zaplatiť poplatok zruší. O vrátení poplatku rozhodne i bez návrhu súd, ktorý bezdôvodne zaplatený poplatok prevzal.

Podľa § 11 ods. 3,4 zák. č. 71/1992 Zb. poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie. Ak sa návrh na začatie konania o rozvođe manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnom stupni súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní o preskúmaní rozhodnutia orgánu verejnej správy sa poplatok vráti, ak sa návrh na začatie konania vzal späť pred prejednaním veci alebo ak bolo konanie zastavené z dôvodu, že účastník nebol v konaní riadne zastúpený. Okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,63 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Súd vrátil žalobcovi v 1. rade zaplatený súdny poplatok za podaný žalobný návrh, keďže sa návrh vzal späť pred prvým pojednávaním. Súd zároveň v zmysle § 11 ods. 4 zák. č. 71/1992 Zb. krátil vrátený súdny poplatok o sumu 6,63€, pretože neboli splnené podmienky ustanovené v § 11 ods. 1 zák. č. 71/1992 Zb. Výška vráteného súdneho poplatku teda predstavuje sumu 92,87€.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.